

Пушкин А.С.

8.06.04

Руч. Пушкин - 2004 - 8  
№ 10

## СКОЛЬКО СТОИТ ПУШКИН?

Пушкинскому Дому подарят автограф стихотворения «На холмах Грузии...» ценой 280 тысяч долларов. Об этом сообщил директор института Николай Скатов. Церемония дарения состоится после того, как завершатся необходимые формальности по сделке. Владельцы раритета, братья Андрей и Владимир Гофманы, первоначально выставили его на аукционе, но позже согласились, что ценность лучше продать в Россию. «Пушкинские автографы – самое дорогое и редкое, что бывает на мировой аукционной продаже. Причина тому чисто коммерческая, ведь почти все рукописи поэта хранятся у нас. Их две-

надцать с половиной тысяч», – рассказывает Николай Скатов. Некоторые фрагменты, отметил пушкиновед, после революции попали в Нью-Йорк и Париж. Все они в частных руках. Так, на одном из немецких аукционов листочек из «Сказки о царе Салтане» был продан за 75 тысяч евро, и где он теперь, сказать трудно.